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Vor 40 Jahren hat jemand mit einem Jahreseinkommen von 18.000 € in einer Firma zu
arbeiten begonnen. Wieviel hat er in seinem Berufsleben verdient, wenn sein
Jahreseinkommen jéhrlich um 2 % erhoht wurde?

Anleitung:  E = Jahreseinkommen; S40 = Summe der Einkommen; q=1,02;

n_ 40 _
s, = .t . s, =18000. 12 1
q—1 1.02—-1

Der Gesamtverdienst (— 40 Berufsjahre) betragt 1.087.235,70 €.

Sa0 =1.087.235,70 €

Berechnen Sie ebenso: E = 12.000 €; n =45 Jahre; p=2,5%; q=1,025;

n_q 1,025%% — 1

— q — —
Sh = E'F — Sy = 12000. To25 1 Sss =978.193,57 €

Der Gesamtverdienst (— 45 Berufsjahre) betrdagt 978.193,57 €.

Berechnen Sie ebenso: E =20.000 €; n =35 Jahre; p=1,5 %; q=1,015;

n_ 5 _
S, = E.&°1 ., Sy = 20000 225001 o =224517500 €

q-1 1.015 - 1
Der Gesamtverdienst (— 35 Berufsjahre) betragt 2.245.175,09 €.

Jemand hat in seiner 45-jahrigen Berufszeit insgesamt 605.147,00 € verdient. Sein
Jahresgehalt wurde jahrlich um 4 % erhoht. Wie hoch war das erste Jahresgehalt?

n_ 45 _ —
S =E. 2= - 605147 = E. 2> 1 —  E=605147 . —= 1
qg—1 1.04 -1 1,045 -1

—  E =5000,00 € Das erste Jahresgehalt betrug 5.000 €.

Jemand hat in seiner 45-jahrigen Berufszeit insgesamt 359.463,60 € verdient. Sein
Jahresgehalt wurde jahrlich um 2 % erhoht. Wie hoch war das erste Jahresgehalt?

"1, 35046360 = E.2%2°-1  _,  E=35046360. 221

q-1 1.02-1 1,0245 — 1

—  E=5000,00 € Das erste Jahresgehalt betrug 5.000 €.

Sh = E.

Autor: Robert Kohout | Thema: Rechengesetze, Beispiele aus dem Bankwesen
2019 mathe-lexikon.at. Anderungen und Irrtiimer vorbehalten. Die Bedingungen fiir die Weitergabe/Vervielfiltigung dieses Dokuments
finden Sie unter: http://agb.mathe-lexikon.at



http://agb.mathe-lexikon.at/

